

ВСТРЕЧА ДИПЛОМАТОВ И УЧЕНЫХ

# Экспертный форум в БРУ



В Могилеве на площадке Белорусско-Российского университета прошел Первый международный научно-экспертный форум имени советского министра иностранных дел А.А. Громыко

Он объединил представителей министерств образования Беларуси и России, Министерства иностранных дел Российской Федерации, ведущих университетов, научных организаций двух братских стран.

Как отметил ректор БРУ Михаил Лустенков, тематика форума посвящена вопросам сохранения общей исторической памяти и истории народов Беларуси и России, ключевым направлениям развития советской дипломатии, а также анализу интеграционных процессов на евразийском пространстве.

— Практически год назад на базе нашего вуза мы создали Центр евразийских исследований имени А.А. Громыко совместно с Российским государственным гуманитарным университетом. Одним из основных направлений работы нового центра стало проведение исследований, посвященных интеграционным процессам в Союзном государстве, СНГ. Мы обсудим очень много важных вопросов, в том числе связанных с дипломатией. Ведь недаром этот форум посвящен А. А. Громыко, который был величайшим дипломатом. А сейчас актуальность дипломатии все больше и больше возрастает во всем мире, — резюмировал Михаил Лустенков.

— Тематика форума имеет важнейшее значение. Все его направления пронизаны одной главной линией — единства. Наш Белорусско-Российский университет активно развивает социогуманитарное направление, а этот форум тому подтверждение. Андрей Громыко — великий дипломат мировой истории, министр иностранных дел СССР. Его деятельность не только пример профессионализма в сфере дипломатии, но и образец настоящего патриотизма и служения своему народу, — подчеркнул Михаил Лустенков.

На протяжении двух дней представители научной сферы и дипломатии обсуждали вопросы ключевых направлений российско-белорусского сотрудничества в области сохранения исторической памяти и противодействия фальсификации истории, формирования духовно-нравственных ценностей, ключевых направлений и этапов истории советской дипломатии. Работали профильные секции.

Внук А.А. Громыко — Алексей Громыко, директор Института Европы РАН — уточнил, что по результатам форума был принят текст

меморандума, центральная идея которого заключается в том, чтобы сделать этот форум и диалоговую площадку постоянно действующими. И работать над тем, чтобы ежегодно ведущие специалисты по истории, эксперты в области международных отношений, других общественных и гуманитарных наук могли вносить конкретные идеи и рекомендации для решения вопросов, стоящих в первую очередь перед Россией и Беларусью. Прилагать все силы для продвижения национальных интересов и укрепления безопасности двух стран.

По словам президента Российского государственного гуманитарного университета **Ефима ПИВОВАРА**, Первый международный научно-экспертный форум стал важным событием белорусско-российских гуманитарных отношений и сотрудничества ученых в формате Союзного государства. Ведь это тот фундамент, который укрепляет наши братские народы, показывает его корни.

О значительной роли современной дипломатии как важнейшего инструмента объединения усилий политических сил, настроенных на создание многополярного мира, говорил первый заместитель генерального директора ТАСС **Михаил ГУСМАН**:

— Наследие и опыт Андрея Громыко бесценны для современной российской дипломатии. В сегодняшнем турбулентном мире важны, как никогда, лидерские качества, глубокое понимание стратегии развития. И изучение наследия вот таких великих людей — крайне важно. Это очень значимый форум, который прошел на прекрасной Могилевской земле с ее богатейшей историей, культурой. Здесь собрались ученые со всей России и Беларуси. Разговор шел откровенный, важный. И мне кажется, что такого рода форумы позволяют нам ближе понять друг друга, обсудить актуальные проблемы совместного развития, взаимодействия России и Беларуси в рамках Союзного государства, а также на международной арене.

Татьяна ПОДЛИПСКАЯ.

Фото автора.

